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Adviesnummer:  AA18.020 

Datum uitspraak: 8 mei 2018 

Datum publicatie:  2 juli 2018 

Instantie: Codecommissie 

Onderwerp: Samenkomst Nederland 

Oordeel: Voorwaardelijk positief 

Relevante artikelen: 6.1.1, 6.4.1 en 6.4.7. 

  

Samenvatting: Preventieve toetsing Nederlandse samenkomst  

 

 
 
ADVIES (AA18.020) van de Codecommissie op het verzoek van [X] (hierna: verzoekster) op 
de voet van artikel 59 van het Reglement van de Codecommissie en de Commissie van 
Beroep van de Stichting Code Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de voorzitter van 
de Codecommissie. 
De Codecommissie heeft kennis genomen van de adviesaanvraag van [mevrouw Y] van 26 
april 2018 en haar begeleidende e-mail van dezelfde datum. 
 
1. Het verzoek 

Verzoekster is een farmaceutisch bedrijf en organiseert op [twee dagen in 2018] een 
samenkomst onder de naam ‘[Z]’ (hierna: de samenkomst) in het Hilton Hotel Amsterdam 
Schiphol. De samenkomst zal worden gehouden in Amsterdam met als doelgroep 
beroepsbeoefenaren uit verschillende landen, waaronder naar verwachting 10 uit Nederland. 
 
Doel van de samenkomst is kort gezegd het vergroten van kennis door deelname aan een 
wetenschappelijke discussie, het bespreken van recent onderzoeken en het presenteren van 
de meest recente inzichten over de behandeling van [ziekte A]. Tijdens de samenkomst zal 
ruim gelegenheid worden geboden voor discussie en het delen van inzichten in workshops 
en zogenaamde Q&A sessies. 
 
Het inhoudelijk programma start de eerste dag om 09.00 uur met een plenaire sessie met de 
mogelijkheid tot het stellen van vragen. Vervolgens vinden er verschillende workshops 
plaats. Het inhoudelijk programma wordt onderbroken door een koffiepauze en een lunch. 
Het programma op de eerste dag eindigt om 17.25 uur. In de avond zal een diner 
plaatsvinden. Op de tweede dag start het programma om 09.00 uur met een samenvatting 
van het programma van de eerste dag. Vervolgens zullen er workshops en een 
paneldiscussie plaatsvinden. Het programma wordt onderbroken door een koffiepauze en 
een lunch en eindigt om 15.55 uur. Het inhoudelijk programma wordt gefaciliteerd door vier 
buitenlandse en één Nederlandse spreker, allen professor met een aan [vakgebied B] en 
[ziekte A] gerelateerde expertise, en door medewerkers van verzoekster.  
 
Voor de samenkomst is geen accreditatie aangevraagd. 
 
Voor de Nederlandse deelnemers bedragen de kosten wegens reis en verblijf in totaal 
€ 4.966,60 (derhalve € 496,66 per persoon), welk bedrag verzoekster voor haar rekening zal 
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nemen. Verzoekster verzoekt om (alleen) het programma van de samenkomst te toetsen aan 
de Gedragscode Geneesmiddelenreclame (hierna: de Gedragscode). 
 
2. De beoordeling door de Commissie 

 
Uit de aanvraag volgt dat verzoekster voornemens is om gastvrijheid te verlenen aan tien 
Nederlandse beroepsbeoefenaren. Voor de vraag of deze voorgenomen financiële relatie 
ingevolge de Gedragscode is toegestaan, is van belang of de samenkomst kan worden 
gekwalificeerd als een bijeenkomst in de zin van artikel 6.4.5 van de Gedragscode. 
 
Aangezien voor de samenkomst geen accreditatie is aangevraagd en deze wordt 
georganiseerd door verzoekster, moet de samenkomst – wil deze als bijeenkomst kunnen 
worden aangemerkt – op grond van artikel 6.4.5.3 van de Gedragscode preventief worden 
beoordeeld op artikel 6.4.1 van de Gedragscode en op inhoud waarbij geldt dat: 
a. de objectiviteit van de presentaties voldoende gewaarborgd dient te zijn, en 
b. het programma voorziet in een onafhankelijke informatiebehoefte van 

beroepsbeoefenaren.  
 
De vijf niet aan verzoekster gerelateerde sprekers kunnen volgens hun curriculum vitae als 
wetenschapper op het betreffende vakgebied worden aangemerkt. Verzoekster heeft van 
deze sprekers zogenaamde "disclosure-slides" overgelegd, zodat in zoverre reeds bij de 
aanvraag aan het vereiste van transparantie is voldaan. Aangezien uit de overgelegde 
disclosure-slides blijkt dat sprake is van (niet exclusieve) banden tussen de sprekers 
enerzijds en verzoekster en andere vergunninghouders anderzijds, gaat de Codecommissie 
ervan uit dat deze disclosure-slides voorafgaand aan de spreekbeurt van de betreffende 
spreker aan de deelnemers bekend worden gemaakt (artikel 7.1.2 van de Gedragscode). De 
Codecommissie zal er dan ook onder deze voorwaarde vanuit gaan dat geen van deze 
sprekers een verkoop bevorderend doel heeft en dat de objectiviteit van de presentaties 
voldoende is gewaarborgd. Voorts hebben de door deze sprekers te behandelen 
onderwerpen een wetenschappelijke inhoud, zodat aannemelijk is dat het programma 
voorziet in een onafhankelijke informatiebehoefte van beroepsbeoefenaars.  
Ten aanzien van de medewerkers van verzoekster die beide dagen workshops co-faciliteren 
en op de tweede dag een solo presentatie verzorgen, kan evenwel niet – althans in ieder 
geval niet zonder nadere toelichting, die ontbreekt – worden geconcludeerd dat een verkoop 
bevorderend doel ontbreekt. De objectiviteit van hun bijdragen is op grond van de thans 
overgelegde informatie onvoldoende gewaarborgd en evenmin kan worden vastgesteld dat 
deze bijdragen een voldoende wetenschappelijk gehalte hebben. Bovendien kan niet worden 
vastgesteld of deze medewerkers beroepsbeoefenaren zijn of niet. Gelet daarop kan de 
samenkomst slechts als een bijeenkomst worden aangemerkt voor zover de bijdragen van 
de medewerkers van verzoekster achterwege worden gelaten.   
 
Op grond van artikel 6.4.1. van de Gedragscode geldt voorts dat vergunninghouders er zorg 
voor dragen dat bij het verlenen van gastvrijheid, deze gastvrijheid binnen redelijke perken 
blijft, strikt beperkt blijft tot het met de bijeenkomst beoogde doel, zich niet uitstrekt tot 
anderen dan de deelnemers aan het inhoudelijke gedeelte van de samenkomst en dat deze 
gastvrijheid plaatsvindt op een passende locatie. 
 
Er kan worden aangenomen dat de gastvrijheid bij bijeenkomsten binnen redelijke perken 
blijft wanneer voor rekening van de vergunninghouder komende kosten van die gastvrijheid 
per beroepsbeoefenaar en per therapeutische klasse niet meer bedragen dan strikt 
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noodzakelijk en in ieder geval niet meer dan € 500,-- per keer en € 1.500,-- per jaar, waarbij 
voor het maximum van € 1.500,-- per jaar ook de bedragen die reeds ontvangen zijn voor 
andere bijeenkomsten georganiseerd door derden voor dezelfde therapeutische klasse 
worden meegeteld. Aan het eerste vereiste is blijkens de aanvraag voldaan. De 
Codecommissie gaat ervan uit dat ook aan het tweede vereiste zal worden voldaan, zodat dit 
advies onder die voorwaarde wordt verleend.    
 
Er is op basis van de overgelegde stukken geen aanleiding om te veronderstellen dat aan de 
overige vereisten van artikel 6.4.1 van de Gedragscode niet wordt voldaan. Daarbij wordt 
uitgegaan van de mededeling van verzoekster dat aan beroepsbeoefenaars die in de directe 
omgeving van Amsterdam wonen, geen overnachting wordt aangeboden (waarbij directe 
omgeving in redelijkheid wordt gedefinieerd als de omgeving die, gelet op het 
aanvangstijdstip op beide dagen, binnen drie kwartier met het openbaar vervoer te bereizen 
is). Voorts wordt er van uitgegaan dat het voor het diner begrote bedrag blijft binnen de 
grenzen van het bij de toelichting van dat artikel genoemde bedrag van € 75,00 euro per 
maaltijd. Er zijn geen aanwijzingen dat de gastvrijheid niet strikt beperkt blijft tot het met de 
bijeenkomst beoogde doel. De inhoud van programma geeft geen blijk van een sociaal 
programma. Evenmin is gebleken dat de gastvrijheid zich uitstrekt tot anderen dan de 
deelnemers aan het inhoudelijke gedeelte van de bijeenkomst.  
 
Aangezien, gelet op het feit dat de samenkomst in Nederland plaatsvindt, sprake is van een 
vrijwillige toetsing (artikel 6.4.9 van de Gedragscode) en verzoekster te kennen heeft 
gegeven dat de locatie niet dient te worden getoetst, zal de toetsing of sprake is van een 
passende locatie achterwege blijven. 
 
Een en ander leidt tot de conclusie dat positief kan worden geadviseerd, mits bijdragen aan 
de bijeenkomst door de medewerker(s) van verzoekster achterwege worden gelaten, de 
sprekers hun disclosure-slides tijdens de bijeenkomst (kunnen) tonen, de afspraken over de 
verleende gastvrijheid worden vastgelegd in een schriftelijke overeenkomst en het voor de 
maaltijden begrote bedrag niet meer bedraagt dan € 75,00 euro per maaltijd. 
   
  
3. De kosten 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan 
verzoekster separaat in rekening zullen worden gebracht. 
 
Aldus gedaan te Amsterdam op 8 mei 2018 door mr. B. Brokkaar, voorzitter. 
 
 


